

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67.

Ime a főpap!

Krisztus áldástosztogató főpapja, apostoli utóda, harangzúgás és örömjongás között vonult be Mohácsra, hogy két napon át az isteni kegyelem és áldás bőséges ajándékát árassza el a lelkekben. A lelkek vezérét, főpapját diadalmenetben fogadta a hívők több száznyi serege. Útját az örömtől ragyogó arcok hosszú sora szegélyezte, lábai elé a virágcsokrokba kötött szeretet és hódolat hintett bársonyszőnyeget, áldásra emelt jobb-jára áhitatos lelkek borultak térdre, hogy a kegyelem és lelki békesség harmata áradjon rájuk; kicsinyek és nagyok hódolva köszöntötték atyjukat, főpásztorukat.

A püspöklátogatás napja, a bérmálás szentségének kiosztása örömnappal városunk katolikus hívőinek életében. Egy magasztos égfelé mutató, intő szózat, hogy fönséges, üdvösséget kereső hivatás előtt állunk és jaj annak, aki gyöngy, erőtlenség, a Szentlélek kegyelmével föl nem vértezett lélekkel áll a nagy munkába. Ez a nap hangos bizonyítéka az ember lelkiségének, amely nem veszhet el a föld porában és nem elégedhetik meg az élet materiális igénylésével. Több kell nekünk! A végtelen után áhítozik a lelkünk és a soha el nem fogyatkozó szeretet és boldogság az életcélunk. Mindenkinél a lelkében ég, forrong ez a vágyódás és nyugtalan az ember szíve, míg Istenben föl nem találja a teljes boldogságot. A munka, feladat súlyos és próbára teszi az összes morális képességünket, de a jutalom nagysága, Isten örökké tartó, boldog bírása legyőz minden akadályt, ellenséget.

Krisztus Urunk szeretete megadta a módot és lehetőséget, hogy győzedelmesen megvívhassuk az élet ke-

mény harcát. A Szentlélek kegyelmével száll a lélekbe, hogy erőssé, bátorrá, bölcsé, szentté tegye a küzdő harcost. Világosságot gyújt az értelemben az igazi lelki értékek megismerésére, fölverte az akaratot, hogy a megismert igazságot cselekedetkévé változtassa, határozottságot, vallásos komolyságot kelt a lélekben, nehogy a sok támadás, kishitűség, bűn és közönyösség megingassa céltudatos törekvésében.

Eszményt állít elénk, Krisztus isteni alakját, akit szeretettel, rajongással követünk a keresztúton is; eszközök ad a nagy harcra, a Szentlélek hét kegyelmét, mert csak így leszünk bátor hitvallók, Krisztus követői, akiket semmiféle gáncs, üldözés, gúnyos mosoly, lenézés, holmi üres frázis el nem tántorít az üdvösségre vezető útról.

Mindezt a drága ajándékot Krisztus apostoli főpapja osztogatja a hozzá sereglő bérmálándók lelkébe és azért áldott ez a nap, amely békét, boldogságot, szeretetet sugároz felénk.

Most tehát méltán ujjong a lelkünk az örömtől és hitvalló lélekkel állunk a ma felavatott vitézek, Krisztus új harcosainak, fölment homlokú bajnokainak sorába, hogy újra érezzük a lelki boldogságot és erőt, amely továbbsegít az élet nehéz harcaiban.

Krisztus apostoli Főpapja! Gyermeki hódolattal köszöntünk Téged és kérjük, hogy minket is újra felavass annak a diadalmas Egyháznak a harcosává, amelyet Te hirdetsz és valósítasz meg közöttünk és ígérjük, hogy a Te látogatásod idejét soha el nem feledjük, talizmánként őrizzük hitünkben, reményünkben, szeretetünkben!

Mély tisztelettel és bensőséges szeretettel fogadta Mohács város közönsége Virág Ferenc megyéspüspököt.

A küldöttségek hosszú sora tisztelettel a megyéspüspök előtt.

„Én átérzem azon szoros kötelékeket, amelyek Mohács városához fűznek“ — mondotta Virág Ferenc.

Csütörtökön délután 4 órakor harangzúgás között érkezett meg első mohácsi bérmálására Virág Ferenc megyéspüspök. A mohácsi határban dr. Margitay Lajos polgármester fogadta a megyéspüspököt, akit addig Német Károly főszolgabíró kísért el.

Csakhamar a Szt. Ferenc-rendi zárda előtt voltak, ahol közben nagyszámú gyülekeztek a Főpásztor fogadtatására. A várakozók között láttuk Mohács város összes hatóságainak, hivatalainak, egyesületeinek stb. vezetőségeit, küldöttségeit a hívek sokasága között. Az iskolás gyermekek, a cserkészek álltak sorfalat, amikor a Főpásztor kocsija a levették festői lovasbandériuma kíséretében a templom elé érkezett.

A megyéspüspök a várakozókat megáldotta, majd a templomba vonult, amelynek ajtajában P. Szencsár Péter zárdafenök várta a helybeli papság élén.

A püspök belépésekor az egyházi dalárda az »Ecce sacerdos magnus« fenséges hangjaival fogadta, amely alatt az oltárhoz vonult, ahol szentséges litánia következett. A litánia végével a halottakért, fekete paistában volt rövid litánia, amelyen a papsággal a halottakért imádkoztak s elmondották a halotti zsoltárt.

Utána oltár, majd templomvizsgálat következett. Ezután az iskolás gyermekeket látogatta meg, akik énekkel fogadták a püspököt. Az ének után egy kis sokac lányka kitűnő magyarsággal üdvözölte a Főpásztor, majd szép virágcsokorral kedveskedett neki.

Virág Ferenc ezután kedves, atyai közvetlenséggel fordul a környezetéhez:

— Ugy-e most én következem a program szerint? — kérdezte, majd sorra megszólította a kis gyermekeket, beszélt nekik a kis Jézusról, mondván, hogy bár ő is nagyon szereti a kicsinyeket, de Jézus ennél sokkal jobban szereti s legyenek mindig jó, kedves gyermekek.

A megkapó jelenet után az iskolás gyermekek a pápai him-

nuszt énekeltek el s azután a megyéspüspök az aulába vonult, a küldöttségek fogadtatására.

Elsőnek a helybeli papság ment be, akik után a r. kath. Hitközség következett Schmidt Károly elnökkel az élén.

Schmidt Károly bensőséges szavakkal üdvözölte a Főpásztor s beszéde végén arra kérte, hogy az új plébános kinevezésénél olyan lelkipásztort küldjön Mohács városának, aki Mohács nagyszámú katolikuságának méltó lelki vezére legyen s aki nagy tervünket, a fogadalmi templom építését lankadatlan munkássággal hajtsa végre.

Virág Ferenc szívélyesen megköszönte az üdvözlést és válaszában utalt arra a nagy feladatra, amelyet a hitközség képviselőtestület tagjai betöltenek. A mai világban — mondotta — súlyos felelősség hárulik a hitközségi tagokra. Életükkel, munkájukkal és mindenképpen tetteikkel kell előljárniok a hitközségi élet fejlesztésében, a vallásos élet elterjedésében. Bizton tudja, hogy a hitközség tagjai így is cselekszenek s hogy a mohácsi hitközség átérzi feladatát teljes egészében.

— Ami az új plébánost illeti — mondotta tovább — én nem tudom még, hogy kit küldök ide. Imádkozzanak velem együtt, hogy a Szentlélek megvilágosítsa elmémet és kijelöltesse velem azt, aki papi erényeivel, emelkedett gondolkodásával és tetteivel tényleg azzá legyen akit Önök várnak az új plébánosban.

— A fogadalmi templom terve nagyon kedves nekem. Nagyon nehezek azonban az idők, súlyos válság van, szegények vagyunk. De kitartással, nagy munkával mégis csak elérünk ahhoz, hogy állani fog ez a templom, ha öntudatos, nagy akaraterejű férfiak fognak dolgozni érte. Dolgozzunk valamennyien a megvalósításért, hogy az utókor elmondhassa, hogy ezekben a nehéz időkben nagy emberek állottak az eszme megvalósításáért csatasorba, akik nem nyu-

godtak addig, míg céljukat el nem érték.

A küldöttség tagjait ezután valamennyit egyenként bemutattak a püspöknek, aki kedves, barátságos modorban többeket megszólított.

A megyéspüspök ezután a többi felekezetek küldöttségeit fogadta. Dr. *Dakits* Mihály, a görög keletiek, Dr. *Flesch* Armin az izraelita és *Fehérváry* István — *Mányoki* Sándor betegsége folytán nem jöhetett el — a református hitközség tagjai élén tisztelegtek a püspök előtt. Ezután jöttek a katonaság élén *Ujj* Tibor alezredessel, majd a városi képviselőtestület dr. *Margitay* Lajos polgármester vezetésével.

Dr. *Margitay* Lajos polgármester magasan szárnyaló beszédben üdvözölte a Főpásztort, amelynek emelkedett hangja, kitűnő felépítése, magvas tartalma szónoki remek volt.

— Én is érzem azon köteleket — mondotta válaszában a megyéspüspök, miután megköszönte az üdvözlést — amelyek Mohács városhoz fűznek. A pécsi püspök mohácsinak érzi magát, annyi hagyomány, annyi bensőséges kapcsolat van közöttünk.

— Nagyon szeretném, ha élénk mozgalmas forgalom, füstölgő gyárkémények, szorgos munkálkodás zaja jeleznék a fejlődés, a boldogulás útját, amelyet Mohács város közönsége bizton megérdemelt.

A megyéspüspök ezután ismét a fogadalmi templom kérdésére tért ki, mondván, hogy élete feladatának tűzte ki a templomok építését. Szeretné, ha minél több templom lenne, mert hiszen ez a vallásos élet elmélyedését, bensőségességet hirdetné. Így a fogadalmi templom ügyét is a szíven viseli és mint megyés-

püspök minden erővel törekszik annak megvalósulásáért.

A városi képviselőtestület után az államrendőrség *Könyöky* József fogalmazóval az élén tisztelegtek, majd az adóhivatal, *Kanabé* Géza tanácsossal, az Ipartestület és az Iparoskör *Márton* János ipartestületi jegyzővel, a László köz-kórház *Mihályfi* István dr. igazgató főorvossal, a kölkedi körjegyzőség *Endl* János körjegyzővel az élén járultak a püspök elé.

A polgári iskolát *Mayer* Ferenc igazgató, az elemi iskolát *Eros* József igazgató vezették.

A Szociális Misszió Társulat, a Mansz, a Congregáció, a III. rend közös tisztelegése következett utána, majd az Izraelita Nőegylet *Miskolczy* Sándorné vezetésével járult a püspök elé.

Ezután a Mohácsi Casino Egylet népes küldöttsége következett dr. *Beck* Alajos vezetésével, utána a Kat. Legényegylet *Pásztor* Endre elnökkel az élén, utána a II. Lajos Múzeum Egyesület *Brand* Ede vezetésével tisztelegtek a püspöknél, akinek mindenkihez kedves, szíves szavai voltak.

Az egyházi dalárdát v. *Tófalvy* Ágoston vezette, majd utolsónak a Credo Egyesület következett dr. *Margitay* Lajos polgármester, elnök vezetésével.

A polgármester beszédében utalt a Credo nagyjelentőségű hivatására a harcos katolicizmus feladataira.

Virág püspök szintén ezt emelte ki s emelkedett hangon lelkesítette a további munkára a Credo tagjait.

Este negyed 8 órakor ért véget a fogadatok hosszú sora.

A zárdában elköltött vacsora után a megyéspüspök a tisztele tere rendezett diszelőadáson vett részt, amelyről az alábbiakban számolunk be.

A Katolikus Legényegylet diszelőadása a színházban.

Este a mohácsi Szinkörben a Katolikus Legényegylet kitűnő műkedvelő gárdája diszelőadást rendezett a Főpásztor tiszteletére. Néhány perccel 9 óra után jelent meg a megyéspüspök dr. *Margitay* Lajos polgármester, P. *Szenecsr* Péter házfőnök, *Riedlinger* Dezső majsí esperes plebános, *Tolnai* Bertalan püspökpusztai plebános, dr. *Farkas* József püspöki levéltáros és a helybeli papság kíséretében. A közönség a püspököt felalással üdvözölte.

A kitűnő levente zenekar *Schneider* Lajos kitűnő vezetése alatt pompás indulókkal nyitotta meg a műsort, majd *Führer* Ferenc ifjusági tag Schiller: „Kezesség” c. költeményét szavalta el nagy sikert aratva. *Führer* szavaló és előadó tehetsége nem újság előttünk, de ezen az estén tudásának legjavát nyújtotta. Megérdemelt zajos tapsot kapott.

Ezután a műkedvelő gárda mutatkozott be. Ujházy Ede fordítását a „Robespierre” c. egyfelvonásos történeti színművet adták elő. A darab komoly és nehéz, tele dramai fordulatokkal, amely a műkedvelők tudását alapos próbára teszi. A Legényegylet összekötött standard együttese azon-

ban sikerrel állotta meg a próbát és a nehéz darabot zökkenő nélkül játszotta le. *Heil* Ancika kiváló tehetsége a drámai szerepben is érvényesült, igen jól játszott, bár a népszínművekben mégis csak jobban tetszik. *Schleicher* Klárka rövid szerepét kifogástalanul játszotta. *Dettkó* Károly alakítása mesteri volt, *Ébert* Vilmos a töle megszokott rutinlan játszott. *Führer* Ferenc, *Grein* József, *Tóth* Pál és *Rezsonya* Károly igen ügyesen alakították rövid szerepeiket. A címszerepet *Pataky* József játszotta. Ez a sokoldalú fiatalember a nehéz szerepet jól fogta fel, kifogástalanul oldotta meg, mégis nála is azt kell mondanunk, hogy az ő igazi terrénuma a vigjáték.

Következett *Petrovics* Dezső élőképe, amely ezuttal nem tartozott a legsikerültebbek közé. Megfelelő díszlet és színpadi ruha nélkül bizony igen nehéz feladatot vállalt, amelyet a körülményekhez képest még elég jól oldott meg.

Befejezésül a levente zenekar a pápai himnuszt játszotta, amelyet a közönség állva hallgatott végig. Ezután az előadás véget ért.

A betanítás *Pásztor* Endre oktató munkája volt. A rendezés munkájából *Petrovics* Dezső is kivette részét, a maszkírozás pedig — amely szintén az ő munkája — általános feltűnést és bámulatot keltett.

Ugyancsak dicséret és elismerés illeti a derék levente zenekart, amely a fáradhatatlan *Schneider* Lajos ig. tanító vezetése alatt a szünetekben is szórakoztatta a közönséget. A pápai himnuszt *Schneider* Lajos maga hangszerelte fűvös zenekarra és a kitűnő fiúk pár nap alatt kifogástalanul betanulták. Hisszük, hogy meg sok szép sikert fognak aratni.

A Credo őszi programja.

A Mohácsi Credo Egyesület folyó hó 14 én, szombaton este 8 órakor a Katolikus Legényegyletben választmányi ülést tartott, amelyen a folyó ügyeken kívül az őszi programot is megállapították.

Ima után *Schultz* Gábor ügyvezető alelnök emlékezett meg a nagy-sikerű máriagyúdi férfigazárndoklatról, amelynek sikere a választmányi tagokon kívül főleg *Márton* János alelnök buzgólkodásának érdeme, kinek azért a választmány jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg.

Ezután elhatározták, hogy a választmány teljes számban fog a megyéspüspök előtt tisztelegni.

Az egyesület őszi programját tárgyalták meg ezután. Október hó 1 én lesz az első közgyűlés. November hó folyamán vallásos hitvédelmi kurzust rendeznek. Minden héten lesz egy előadás, amelyen a helybeli előadókon kívül a pécsi papság kitűnőségei — akiket a mohácsiak már igen jól ismernek — is szerepelni fognak.

Tervbe vette a választmány egy nagyobbszabású Credo nap rendezését, amikor egy vagy több vidéki testvéregyesület szónokait látja vendégül.

Ugyancsak programba vette az Egyesület a zászló megvétele is. A mindinkább izmosodó, növekvő tábor megfelelő szép zászló alatt óhajt mielőbb résztvenni a vallásos körmeneteken, avagy e testületi kivonulásokon. A zászlót a zászlószegek árából sikerül majd megvenni, hisz már is van nagylelkű credista, ki egymaga 50 pengőt ígért a zászlóra. Erre a célra természetesen a legkisebb adományokat is köszönettel fogadja a vezetőség. A zászló megvétele természetesen zászlószentelési ünnepség fogja követni, amely szintén kiemelkedő napja lesz az Egyesületnek.

A Credo gyűlések helye okoz most gondot a vezetőségnek. A Katolikus Legényegylet nagytermet ugyanis mozi céljaira adták ki és így az a hét több napján keresztül el van foglalva. A választmány úgy határozott, hogy az Iparos Olvasókör vezetőségével fog tárgyalásokba bocsátkozni, helyiségének esetről-esetről való átadása iránt.

Ünnepélyes tiltakozását fejezte ki a Credo egyesület választmánya a katolikus egyházat és a római pápát ért legutóbbi támadások ellen.

Schultz Gábor ügyvezető alelnök bejelentette, hogy az októberi közgyűlés utáni napon az elhalt Credo tagokért gyászmise lesz.

Végül köszönetet mondott a választmány a gyúdi zárandoklat alkalmával nagy sikerrel szerepelt két mohácsi szónoknak: *Mayer* Ferenc polgári iskolai igazgatónak és *Schmidt* Károly gyógyszerésznek, majd örömet fejezte ki afölött, hogy *Schmidt* Károly a Credo választmányi tagja nyerte el a tekintélyes hitközségi elnöki széket s ezzel a gyűlés véget ért.

Akció a volt menhely-segélyes gyermekek nyomorának enyhítése érdekében.

Az állami gyermekvédelemnek nagyértékű intézkedése volt az a háború utáni rendelet, amely az elhagyott gyermekek állami segélyezésének kereteit az általános nyomorra való tekintettel, nagy mérvben kiterjesztette. E rendelet, mely a legtermészetesebb együttélésből fakadó lelki, nevelési és társadalmi okokon alapult, úgy intézkedett, hogy a segélyezésre rászorult gyermekek megahagyandók az anyánál, a régi környezetben, a család kötelékei között.

A m. kir. népjóléti miniszterium 121/244.929. számú rendeletével 1929. december 31-től kezdődőleg megszüntette ezt a gyakorlatot. Kimondotta, hogy ezentul a család kötelékében csak az egy éven aluli gyermekeket segélyezi. Az egy éven felülieket pedig csak abban az esetben, ha a szülő gyermekét teljesen idegen családnak engedi elhelyeztetni.

E rendelet alapján csaknem 30.000 gyermek maradt állami segítés nélkül, akik azelőtt állami segítségben részesültek. E rendelet folytán előállt nyomorúságos helyzet orvoslása végett a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének szociálpolitikai osztálya országos akciót indított. Magas támogatás végett felirattal fordult a Főméltóságú Asszonyhoz és *Vass* József népjóléti miniszterhez, akitől a rendelet következtében beállott szomorú helyzet orvoslását kérte. Egyidejűleg javaslatot tett, hogy a jövőben a székesfőváros területén a volt menhelyes gyermekek közül (a családi viszonyok kivizsgálása alapján) a súlyos nyomorban sínylő családok gyermekei intézményes segélyezésben (cipő, ruha, étkezés, tan-szer stb.) részesítenek és pedig oly módon, hogy a segélyezést a székesfőváros segélyakcióját intéző szervei látnák el a népjóléti miniszter pénzbeli támogatásával. A vidékre vonatkozólag pedig a Mansz gyermekvédelmi bizottságai szintén vállalták, hogy az arra rászorult családokat kivizsgálják és ezeket to-

vábi segélyezésre javasolni fogják a népjóléti miniszternek.

A Mansz gyermekvédelmi menhelybizottsága a társadalom minden rétegének áldozatkész segítésével a székesfőváros területén a volt menhelyesélyes gyermekek családjai kivizsgálásának munkáját teljesen befejezte és a segélyezendő névsorát a népjóléti miniszternek beterjesztette. A vidéki kivizsgálások folyamatban vannak, de már eddig is több mint ötven nagyobb Manszfiók küldötte be javaslatát a további segélyezésekre vonatkozólag. Ebben a munkában is a Manszot a hatóságok a legmesszebbmenőleg támogatták.

A kivizsgálás nehéz munkáját végző bizottság megállapította, hogy a segélyezésre javaslatba hozott gyermekek legtöbbször, szülei munkaképtelensége, a kereseti lehetőségek hiánya, az egészségtelen és tulzsufolt lakásviszo-

nyok folytán nélküli mindazt, amit a gyermek egészséges fejlődése megkíván. Vérszegénység, angolkór, tuberkulózis támadta meg a rosszul táplált s legtöbb esetben a mosoha viszonyok folytán már ugyanis csökkent élet-erővel világra jött gyermekeket. Egészségük és erkölcsi életük alászására bő teret nyújtanak a nedves, tulzsufolt lakások, hol emberhez méltatlan módon, néha egy egész család egy szalmazsákon alszik.

E szomorú állapot mielőbbi megváltoztatása végett a Mansz illetékes helyen a munkásosztály lakásügyét felkaroló akció sürgős megindítását kérelmezte.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége bizva a népjóléti és munkaügyi miniszter megértő jóindulatában, a kivizsgálások szomorú adatait oly kéressel terjesztette fel, hogy sürgősen mentse meg ezt a pusztulásnak induló gyermekanyagot a jövő számára.

a már ugyanis minden uralkodó nagybankok nyereségeiket szaporítsák, mert így lassan mindannyian, minden megmozdulásunkban karjaik közé kerülünk.

A gazdáknak saját érdekükben meg kell mozdulni és módokat keresni ezeknek a kérdéseknek a megoldására, ami nemcsak az ő, hanem az ország érdeke is lesz.



Egy pohár vízben

gyorsan szétesnek az

Aspirin
tabletták

Ezzel még fokozzuk és gyorsítjuk fájdalomcsillapító hatásukat. Aspirin tabletták csak az eredeti csomagolásban a Bayer-kereszttel valódiak. Vásárlásnál ügyeljen erre!

Csak gyógyszerárakban kaphatók.

Bodán Margit magyar nótá estét tart Mohácson.

Október 12-én *Bodán Margit*, a rádió országos híru és szeretett művésznője magyar nótá estét tart Mohácson.

Bodán Margit október 6-án Pécsen tartja magyar estjét, ezt az alkalmat arra használja fel, hogy a következő héten Mohácsra ránduljon le és elhozza a magyar nótát oly szeretettel és istenadta tehetséggel kultiváló lelket.

Azt hisszük, hogy a művésznőt nem kell külön ismertetni. A mai jazz-es világban, amikor a magyar cigány már már leteszi a vonót, mert minden helyet a rikoltozó néger muzsika kezd elfoglalni, *Bodán Margit* hivatást tölt be, amikor a rádió hullámain szétárasztja, a lelkekbe ismét beviszi a magyar nótát, a magyar dal szeretetét. Tehetsége egyedülálló ezen a téren. Daliban a magyar nótá szeretete csendül fel és magával ragad mindenkit, aki hallja.

Bodán Margit jön a rádió is állandó társa *Kubányi György*, de szeretnék, ha a mohácsiak is egy két számmal szerepelnének a műsorban. Terv szerint a Szinkörben tartják meg az előadást, mert ez lenne a legalkalmasabb hely, hogy *Bodán Margit* tisztelői teljes számban eljöhessenek.

A nótáest egyébként is a Szinpártoló Egyesület rendezése alatt áll és a tisztá jövedelem 50%-át az Egyesületnek ajánlotta fel a művésznő.

Bizonyosak vagyunk, hogy a művésznő magyar nótá estje a legnagyobb siker ér el, mert akik egyszer is hallották őt magyar nótát énekelni, az mind egy emberig ott lesz az estén.

Közelebbi műsort annak idején közölni fogunk.

Utazás a buza körül.

A bankok még készpénzért sem adnak el búzát. 50 százalékos kamatot keresnek a bankok a búzával. — Most már a leggyorsabb segítség sem használna.

A mohácsi nagy buzavásárlásról irt cikkünk az érdekeltek körében általános feltűnést keltett. Az általunk közölt jelenség azonban sajnos, nemcsak mohácsi jellegű, hanem országsszerte így van. Az összes lapokban, a szaklapokban is mindenhol hasonló jelentések érkeznek s ezek szerint az idei buzatermés legnagyobb része már a bankok hatalmas raktáraiban áll.

Mi lesz ezzel a búzával? — kérdik sokan. A vásárló bankok a kivételre utalnak, amely nagyon gyengén megindult ugyan, azonban nem olyan nagyarányu, hogy széksége lenne azokra a nagy készletekre, amelyeket összevásároltak. A felelet tehát csak az lehet, hogy a bankok

a pénzpiacra soha el nem érhető kamatot akarnak a búzán megkeresni,

amit igen élénken jellemez a buza ára a határidő piacon. A legutóbbi jegyzések például a májusi búzát 25 pengőn felül mutatják. Ha alapul vesszük, hogy a búzát átlag 20 pengőért vásárolták össze, akkor a márciusi ár 25%-os haszonnak felel meg. Miután márciusig hat hónap van hátra, ez a 25% tehát

évi 50% kamatnak felel meg.

Nagyon érdekes és jellemző az egyik fővárosi délutáni lap közlése ezzel kapcsolatban, amely szerint

a bankok még készpénzért sem adnak a kereskedőknek búzát azonnali szállításra, ellenben készpénzzel adnak márciusra minden tételt.

Nyilvánvaló tehát, hogy itt oly spekuláció folyik, amelyet feltétlenül meg kellett volna gátolni, mert ma már — sajnos — még a leggyorsabb segítség is elké-

sett, miután a buza legnagyobb részét már összevásárolták.

Ha ezekhez hozzáfűzzük mult-kori cikkünk lényegét, hogy a mesterséges pénzsűkével kikényszerítették a búzát a piacra, akkor szinte megdöbbentően táru elénk a bankok hatalmas tőkeuralma, amely így könnyen tetszése szerint keres a búzán, a gazda egész évi verejtékes munkáján.

Kérdjük tehát, hogy ez a bankok feladata?

A mai helyzet például az, hogy a gabonakereskedelem Mohácson is teljesen a bankok kezébe került. Ugyszólván nincs önálló gabonakereskedőnk, mert mind — egy-két kivétellel — a bankok bizonmányosa. Pedig

a mohácsi gabonakereskedelem valamikor országos viszonylatban is hatalmas és elismert tényező volt.

Nagyfőkéjű gabonakereskedőink voltak, akik saját tőkével, saját számlára vásároltak búzát és kerestek vele. Ma azonban saját tőkéjük nincs, hitelt nem kapnak s így mind bizonmányosokká lettek, hogy mégis megéljenek.

Az ideai természetesen, a lehetetlen alacsony ár mellett a gazda nemcsak, hogy nem keres, hanem ára egyáltalán nincs arányban más árakkal, tehát ráfizet arra. A kereskedő nem kereshet, maradnak a bankok, amelyek hatalmas tőkéjükkel mindenhova elérnek és minden hasznot magukhoz kaptarintanak.

Ezt a politikát sokáig üzni nem lehet. A kormánynak kell a gazdák segítségére sietni és módot találni arra, hogy a buza értékesítésén a gazda keressen. Ha tényleg szükség van külföldi valutára, ám menjen ki a buza, de arra semmi szükség nincs, hogy



— A bérmálás. *Virág Ferenc* megyéspüspök pénteken a külvárosban osztotta ki a bérmálás szentségét. A Szt. Ferencrédi zárdatemplomban délelőtt 9 órakor volt az ünnepi szentmise, amelyet a megyéspüspök celebrált nagy segédlettel. Ugyancsak ő tartott magyar nyelven szentbeszédet, míg *P. Szencsár Péter* sokac nyelven prédikált.

— A polgármester *János-halmán*. *Dr. Margitay Lajos* résztvett a lapunkban is jelzett jánosalmái gyümölcskiállításán. A valóban ritka szépségű kiállítás megtekintése után a gazdák gyümölcsöseit a helyszínen tekintette meg *Fischer Béla* alispán társaságában, amelyről erragadtatással beszél. Például egy kigazda 5 holda szőlője között, tehát csak oly sűrűségben, hogy a szőlőnek ne árton, olyan gyümölcsös van, amelyről 6000 P értékű gyümölcsöt adott eddig el a tulajdonosa. A jánosalmáiak nagy mértékben folytatják a gyümölcsiermelés hasznos foglalkozását olyannyira, hogy csak augusztusban 853 000 P értékű gyümölcsöt szállítottak el onnan vagontételekben. Az össztermelést 1.400 vagónra becsülik. A termés legnagyobb része alma. A polgármester értékes közlését ajánljuk gazdáink figyelmébe.

— A vadásztársaság új ügyésze. A Mohácsi Vadásztársaság választmánya szombat este tartott ülését *Dr. Német István* ügyvédet ügyészévé választotta meg.

— Iskolai szemle. *Virág Ferenc* megyéspüspök pénteken a külvárosi elemi iskola növendékeit látogatta meg s megtekintette az iskolát. A külvárosi elemi iskolába vonultak fel a polgári iskola növendékei is a püspöki szemlére.

— Halálozás. *Pittner József* né sz. *Back Katalin* 54 éves korában meghalt. Temetése f. hó 20-án d. u. 2 órakor a Rokus kápolnából volt általános részvét mellett.

— A cinkotai tanítóképző intézet növendékeinek tanulmányi kirándulása Mohácsra. Az elmúlt héten — a csehek által 1919. évben Pozsonyból kiűzött és Cinkótán megtelepedett — tanítóképző intézet 22 növendéke 5 tanár vezetésével Mohácson járt és megtekintette a történeti emlékekben gazdag városunk nevezetességeit és a cseleptáki emlékművet. A nagyhírű intézet, amelynek igazgatónője *Tabody Ida* alapítványi hölgy, évről évre rendez tanulmányi kirándulásokat, hogy a növendékekkel megismertesse a csonka ország nevezetességeit. A ideai kirándulásuk utiránya: Cinkota, Szekszárd, Decs, Pécs, Harkány, Gyúd, Siklós és Mohács. A kirándulók mindenütt szeretettel fogadták és amint ők maguk mesélték az egész kirándulás alatt kitűnően érezték magukat és gazdag tapasztalatokkal megtervezve térnek haza. A kísérő

tanárok a következők voltak: **Csada Imre, dr. Galla Ferenc, dr. Forgó Sarolta, Medgyesi Zsófia, és Roda Mária.**

— Pályázatok az orvosi és írni állásokra. A napokban járt le mohácsi városi főorvosi és városi írni állásra a pályázat határideje. A főorvosi állásra **Ehman Jenő dr., Rüll Miklós dr., Vas Jenő dr.,** jelenlegi tisztviselő, **Moldován István dr. és Schneider Tibor dr.** adták be pályázati kérvényüket. A szigeti orvosi állásra pályázatok: **Ehman József dr. és Kiss Hegedűs János dr.** Az utóbbi hercegszántóról, az előbbi **Ehman József** mohácsi üveges fia. Az írni állásra **Pongrácz Miklós Eszterházáról és Weisz Tilda** városi napidíjas pályázatok. A választás a legközelebbi közgyűlésen történik.

— A vármegyei tisztviselők kirándulása. A Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületének kongresszusi tagjai Pest vármegye meghívására hajókirándulást tettek Visegrádra. A MFTR kényelmes nagy hajóján tettek meg az utat, amelyen a kétszáz főből álló kiránduló társaság a gyönyörű, őszi napon vidám hangulatban élvezte a Dunaparti szépségeit. Amint a hajó a pomázi járás területére ért, a partmenti kőszégek lakossága, az istolák növényeinek és a levante alakulatok nagy lelkesedéssel, kendőlobogtatással és mozsáragyűlövésekkel üdvözölték a hajót. A tahiútfaúli hidról a bérlevelekből összeállított és az összes vármegyei színét képviselő szalagokkal díszített Nagymagyarország alakú csokrot bocsátottak le a fedélzetre. Visegrádon a társaság megtekintette a várromokat, majd a küön hajóval a Horányi-csárdánál kötöttek ki, ahol a szigetmonostori leány- és fiuleventék impozans élőképe és a villanykörtekből összeállított, messzire tündöklő magyar címer fogadta az érkezőket. Kiszállás után pompás tűzijáték kezdődött. **Agorasztó Tivadar** alispán a kedves figyelemért és szíves fogadtatásért **Szentpétery Lajos** pomázi főszolgabírónak, a vármegye és az egybegyűlt közönség köszönetét fejezte ki. Vacsorára Pest vármegye látta vendégül a kirándulókat, mely után az idő hővességére való tekintettel az estély a hajón folytatódott, hol **Radics Béla** cigányzenekarának játéka mellett magyaros, jó hangulat uralkodott. A gyönyörűn sikerült nap rendezéséért a résztvevők szeretettel üneplék annak rendezőit: **F. Szabó Géza** országgyűlési képviselőt, **Helle László dr.** egyesületi főtitkárt és **Danóczy György** pestmegyei szolgabíró. A kongresszuson és a kiránduláson Mohácsról **dr. Margitay Lajos** polgármester vett részt.

PÁRTOLJUK A SPORTOT, LÉPJÜNK BE AZ MTE-BEI

A NÜRNBERGI MESTERDALNOKOK

MOHÁCS KÖZÖNSÉGÉNEK LEGÉLVEZETEBB ESEMÉNYE LESZ AZ OMNIA MOZGÓBAN.

Szarvasvadászat Frigyes főhercegnél.

Az elmúlt héten sátorhelyi birtokára érkezett **Frigyes főherceg, Gabriel főhercegnő, Schillingfürst Gottfried herceg és felesége Henriette hercegnő és leánya társaságában, akik szarvasvadászaton vettek részt.**

Csütörtökön érkezett **Izabella főhercegnő, Albrecht főherceg, Loen gróf és felesége, Erz princessin Salm-Salm hercegnő, Erz princessin Cecilie, továbbá dr. László orvos, Mayer János és Wehli Dezső titkárok.**

A fenségek és vendégeik 8–10 napig maradnak a birtokukon.

— A mohácsi hegyközség alakuló gyűlése mint már a múlt számunkban is jeleztük f. hó 23-án hétfőn délelőtt 9 órakor lesz a városi tornacsarnokban. A gyűlésről a város az érdekelteket meghívó újján értesítette. Kivánatos volna, ha a nagyfontosságú alakuló gyűlésen, a szőlőtulajdonosok teljes számban megjelenének, mert az csak úgy lesz határozatképes, ha a tagoknak legalább egyharmada jelen lesz. A gyűlés tárgya a hegyközségi elnök és a hegyközségi választmány megválasztása.

— Ha rossz a rádiója, kérje telefonon a 113-at. (**Vesztergombi József** rádió és műszaki váll.)

— Leventebál. A Mohács-sziget, belsei leventecsoport f. évi szeptember hó 22-én, kedveztlen idő esetén 29-én d. u. 4 órai kezdettel a belsei **Gettó János** féle vendéglő összes helyiségeiben leventebált rendez. — A tiszta jövedelem a leventecsapat műkedvelő színpadának felszerelésére fordítatik s így e célra történő felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A tánc délután 4 órától hajnalig tart.

— **Tonhaiser malom fürdője** új, elegáns, modern, olcsó! Köznapokon állandóan nyitva.

— **Revolverrel kísérte meg a zsarolást.** Érdekes zsarolási kísérletet tárgyalt szerdán délelőtt a pécsi kir. törvényszék. A vádlott **Barna Sándor** dunaszekcsői lakos volt, aki öccse nevében felelőségre vonta **Korsós Pétert** és azzal fenyegette meg, hogy lelővi, ha azzal ki nem békül és vissza nem vonja ellene a bűnvádi feljelentést. Ugyanis **Korsós Péter** és **Barna Sándor** öccse között haragos viszony állott fen és ennek fejleménye volt a revolveres fenyegetőzés. Ezért **Barna Sándor** ellen zsarolás kísérlete címén emelt vádat a pécsi kir. ügyészség. A főtárgyaláson a sértett **Korsós Péter** elmondotta azt is, hogy **Barna** nemcsak fenyegette, hanem revolvert is fogott rá, a

pécsi törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése után **Barna Sándort** 8 hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet fellebbezés alatt áll.

— **A Szociális Missziótársulat** szakosztályi rendes gyűlését e hó utolsó szerdáján, vagyis szeptember 25-én d. u. 4 órakor a Tűzoltóegyesület tanácstermében tartja, melyre a k. patronessek pontos megjelenését kéri az

Elnökség.

— **Szüreti ünnepély.** A Mohácsi Iparosok Olvasóköre f. hó 29-én, vasárnap este fél 9 órai kezdettel tartja szokásos nagy szüreti táncmulatságát, szőlőlopással s egyéb szórakoztató látványosságokkal az erre az alkalomra külön feldíszített saját helyiségeiben. Külön meghívó nem bocsátott ki. Belépődíj személyenként 1 P, családjegy 3 személyre 2 50 P.

— **Baromfi, galamb és prémnyulkiállítás Pécsen.** A földmívelési miniszter nagyszabású baromfitenyésztési akciót kezdeményezett az egész országban. Ennek kiegészítéseképpen propaganda kiállításokat rendez. Az első ilyen propaganda kiállítás Pécsen lesz október 5, 6, és 7-én a Vigadóban. A kiállításon baromfi, galamb és prémnyulal vesznek részt a kiállítók. A rendezést a Magyar Baromfitenyésztő és Értékesítő Egyesület bonyolítja le a földmívelési miniszter megbízásából. A kiállítás fővédnöke **Albrecht kir. herceg** lesz, aki személyesen is részt vesz a kiállításon.

— **Pécsi leventék Mohácson.** Vasárnap 20 pécsi levente, a pécsi leventék mentő osztaga, egy szigorló orvos, leventeoktató vezetésével Mohácson járt. A leventék délelőtt megtekintették a városi muzeumot, a csatakapornát és Mohács nevezetes épületeit, délután pedig a motoros hajón a II. Lajos szoborhoz zarándokoltak el. A leventék az esti vonattal visszautaztak Pécsre.

— **gabonaértékesítés problémájáról** tárgyalt szerdán az Országos Mezőgazdasági Kamara egy széleskörű értekezleten. A kamara vezetősége ugyanis szükségét érezte annak, hogy a mostani abnormisan alacsony gabonaárak ügyében megbeszélésre hívja össze a közgazdasági faktorokat. Figyelemmel az idei európai és az amerikai termésre, amely lényegesen kisebb a tavalyinál, közgazdaságilag egyáltalán nem indokoltak a mostani alacsony gabonaárak. Elsősorban a helyzet feltárással foglalkozott az ankét, amelyre meghívást kaptak a tőzsde vezetősége, a gabonakereskedelem és a malomipar, valamint az egyes mezőgazdasági kamarák képviselői. Az értekezleten, amelynek elnöke **Hoyos Miksa** gróf, előadója pedig **Marschal Ferenc** dr. képviselő volt, szóba került a gazdahitelek kérdése is. A gazdák szerint a mostani katasztrófalisan alacsony gabonaárak egyik fő oka a hitelek elvonása úgy a budapesti, mint a vidéki pénzügyhatározatokról. Az értekezlet a pénz- és földművelésügyi miniszter sürgős közbenjárását kérte.

— **TEAVAJ a tejcarnokban!**

— **A gyomorfájás,** gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata által sok esetben elmúlnak. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar **Ferenc József** vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogegyesületekben és fűszerüzletekben kapható.

— **Kocsis László** versei egy francia világanthológiában. **Kocsis László**t az országos hírű papköltőt, lapunk illusztris munkatársát megérdemelt szép kitüntetés érte. Felszólítást kapott Párisból, hogy az ott kiadásra kerülő világanthológia részére küldjön néhány verset. **Kocsis László** négy szép költeményt küldte el, amelyet **P. V. Lebourg** ismert francia műfordító ültet majd át franciára.

— **Debrecen** az ujságíró kamaráért. Debrecen város törvényhatósága elé „**Kuthy Sándor** dr. és társai” indítványt terjesztettek elő, amelyben azt kéri, hogy Debrecen írjon fel a kormányhoz az ujságíró kamara felállítására érdekében.

— **Hogy a kifli?** Egy olvasónk beszéli, hogy a vasáron egy kifli ember járt végig s tele torokkal ordította, hogy csak 5 fillér a kifli. Olvasónk állítása szerint még csak kisebb sem volt a rendesnél s így nem tudja megérteni, hogy hogyan is tudták adni ilyen olcsón. Az ő véleménye szerint a mai drága buzaárak mellett nem lehet 5 fillérért adni a kiflit csak 8 fillérért, amennyiért tényleg árulják is. Ki tudja ezt megfejtetni?

— **Tűz.** Szerdán délelőtt a Királyuton levő Miskolczi féle házban a vízvezeték szivó motorja kigyuladt. A gyorsan a helyszínen termelt tűzoltóság megátolta, hogy a tűz tovább terjedjen s így nagyobb kár nem történt.

— **Hadgyakorlat a Dunán.** A magyar honvédség most tartotta nagy gyakorlatát. A központi Cecén székelt, innen irányította **Vitéz Kárpáthy Kamillo** altábornagy vezérkari főnökével **Nagy Vilmos** ezredessel a szemben álló két fél (kék és piros) mozdulatait. A feltevések szerint arra a hírre, hogy a piros erők betörték Baranyába, a kék fővezérség elrendelte az előnyomulást **Kisszékely** és **Bölcske** irányába. A piros csoport szept. 15-én délbén **Szeksárd-Bonyhád** Bátaszék, majd Pécsen át előnyomulva **Tolnát** érte el. **Harcok** fejlődtek ki **Dunaföldvárnál** és **Paksnál**. Az egyes hadcsoportokat **Vitéz Svay István** altábornagy, **Módy** tábornok, **Kubinyi** altábornagy, **Marschalko** ezredes irányították. Kedden megérkezett a gyakorlatra **Horthy Miklós** kormányzó, **József** kir. herceg, **Csáky** Károly gróf honvédelmi miniszter, **Gombos Gyula** államtitkár, **Álgya Papp** Sándor altábornagy, valamint a katonai attasék és **Rákóczy Imre** dr. min. osztálytanácsos, a miniszterelnökségi sajtóosztály helyettes főnöke.

— Orvosi hír. **Dr. Lichtenstern** Miksa fogorvos berlini tanulmányutjáról visszatérve, rendelését megkezdte.

— Galamb- és céllövő verseny **Kaposváron**. Az Alsó-dunántúli Galamb- és Céllövő Egyesület 1929. október hó 5-én és 6-án Kaposváron, mindkét napon 9 órai kezdettel országos agyag- és élő galamblovó versenyt rendez. Zsűri: Barcsay Akos, Dóry Jenő, id. Litke József, gróf Széchenyi Zsigmond, Egry László, Polgár Kálmán, gróf Sommsich János, Stephaits Pál. Program: Október 5-én: 1. Agyaggalamblovóverseny 20 agyaggalambra. Nevezési díj 10 P (inclusive agyaggalambok ára). Ezen versenyben csak oly lövők vehetnek részt, akik 1928. január 1. óta agyaggalamblovóversenyben I. és II. díjat nem nyertek. 2. Kizárásos verseny I. élő galambra, csak oly lövők részére, akik nemzetközi vagy országos versenyen 1928. január 1. óta I. díjat nem nyertek. Tavolság 27 m. Tét 10 P. Csak legalább 10 nevező részvételével lesz megtartva. 3. Kaposvári pénzintézetek díja egy élő galambra. Deux distance (24 és 29 m.) Tét 15 P. 4. Kaposvár város díja 7 élő galambra. Serie. Tét 20 P. 5. Kaposvári járás tiszteletdíja egy élő galambra. Handicap. Tét 15 P. Utána Poulók megállapodás szerint. Október 6-án: 6. Agyaggalamblovó verseny 30 agyaggalambra. Handicap. Tét 15 P. (Inclusive agyaggalambok ára.) 7. Egyleti díj egy élő galambra. Deux distance (25 és 28 m.) Tét 15 P. 8. Somogyvármegye nagydíja 12 élő galambra. Tav 27 m. Tét 30 P. 9. Vigaszverseny egy élő galambra oly lövők részére, akik a kétnapos versenyen díjat nem nyertek. Tav 20 $\frac{1}{4}$ m. Tét 10 P. Utána Poulók megállapodás szerint. — Általános határozatok. a) Díjazás: Az összes versenyben legalább 15 nevezés esetén I., II., III. helyezettek tiszteletdíj. Somogyvármegye nagydíjában 20 nevezés esetén a IV.-nek is tiszteletdíj. Az I., 2., 6. és 9. versenyek kivételével a többi versenyszámok összetétjeinek 70%^oát a nyertesek kapják olyformán, hogy az I.-nek 40%^o, a II.-nek 20%^o, a III.-nak 10%^o jut. b) A versenyen az Országos Céllövő Szövetség verseny- és lőszabályai mérvadók. c) Fegyvermester fekete Hubertus töltényekkel (70 m/m.) a helyszínen rendelkezésre áll. d) Lakást igénylőknek megkeresésre Barcsay Ákos főszolgabíró Kaposvár, elszállásolásról gondoskodik. e) Nem lövők személyenként 1 P belépődíjat fizetnek. f) Nem tagok 50%^o-kal magasabb nevezési díjat fizetnek. g) A versenyrendező bizottság fenntartja magának a program esetleges változtatásának jogát.

— Cserkész népünnepély. A cserkészek vasarnapi népünnepélye fénys sikerrel járt. A közönség szép számmal jelent meg az ünnepélyen s csakhamar megtelt a park sétálókkal s az asztalokért nagy versengések folytak. Az ötletes szórakoztatások, a kitűnő leveinte zenekar nagyszerű játéka felejthetlenné tette a délutánt, amely anyagilag is kitűnő eredménnyel záródott.

— Kert mozi. Az új „Corso” mozirol irt cikkünk a moziközönség körében általános melege-dest keltett. Szükségesnek tartjuk azonban még azt is közölni, hogy az új mozi nyáron kert mozivá alakul át. Ugyanis a Kath. Legényegylet szép árnyas kertje kitűnő hely erre a célra s bizonyára örömmel fogják látogatni annak idején a közönség részéről. A kert moziban asztalok mellett, de rendes sorokban is kellemes szórakozás ígérkezik és érdeklődéssel várjuk megvalósítását.

— Dr. Kogutowicz Károly: „Dunántul és Kisalföld irásiban és képeiben” című földrajzi mű kedvezményes előfizetői ár mellett való megrendelésére vonatkozó határidő szeptember hó 30-ával lejár. A szegedi egyetem Földrajzi Intézete ezért felkéri mind azokat, akik prospektust kaptak és a művet meg akarják rendelni, illetőleg a sorsoláson résztvenni óhajtanak, hogy a rendelő lapokat saját érdekükben sürgősen küldjék be. Akik prospektust nem kaptak és érdeklődnek eziránt a pom-pás kiállítású, értékes és művészi rajzokkal, csodaszép repülő felvételi fotografiákkal ellátott mű iránt, forduljanak a kiadóhoz: Egyetemi Földrajzi Intézet, Szeged.

— A Baranyavármegyei Jegyzőegyesület közgyűlése. F. hó 17-én Pécsen a vármegyházán tartotta a Baranyavármegyei Jegyzőegyesület évi rendes közgyűlését. A közgyűlést **Börzsöny** László elnök nyitotta meg, majd **Ihász** Lajos a titkári jelentést olvasta fel. A közgyűlés a jegyzői képesítés ügyében igen érdekes határozatot hozott, amelyben egy évi gyakorlat után négy évi egyetemi tanulmány szükségességét hangoztatták. Ezzel kapcsolatban azonban öt évi jegyzői gyakorlat után azt kívánja, hogy a magasabb közgazgatási pálya is nyitva álljon a jegyzők részére. A közgyűlés foglalkozott a Mohácson felállítandó magyar-lengyel emlékmű ügyével s elhatározta, hogy a gyűjtést a legnagyobb szeretettel karolja fel s az egész ügyet a legmesszebbmenő erkölcsi támogatásban részesíti. Egyben elhatározták, hogy a költségvetésben feleslegesnek mutatkozó 100 P összeget a repülőgépek akciónak adományozzák.

▶ PARTOLJUK A SPORTOT, LÉPJÜNK BE AZ MTE.-BEI ◀

— Zongorahangolás. **Ébert** Bernát pécsi zongorahangoló és javító a napokban Mohácsra érkezik. Vállal mindennemű zongorahangolást és javítást. Előjegyzéseket elfogad **Fridrich** Oszkár könyvkereskedése.

— Helyreigazítás a yoghurtról. A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete vezetősége részéről, mult heti cikkünkkel kapcsolatban azt a helyreigazítást kérték közölni, hogy a joghurt már Mohácson is kapható lesz, amelyben jelenleg folytak a kísérletek az előállítására vonatkozólag nem sokára megkezdik a gyártását. A hírt örömmel vesszük, mert ez a valóban egészséges, tápláló és olcsó élelmiszer így Mohácson is elterjed majd.

— Legolcsóbb vidéki rádióbeszerzési forrás **Vesztergombi** rádió és műszaki vállalat.

MINDEN HÁZNÁL LEGYEN



HA NINCS - AKKOR VEGYEN!

— A moziban egy hadiöz-vagy vagy hadiárva jegyesedői állást nyerhet. Jelentkezni lehet vasárnap délelőtt dr. **Bartók** úr szobájában.

H. O. N. Sz. vezetősége.

— Találtak egy női sapkát. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— Nagy képkiallítás a belvárosi kaszinóban. A mult évi nagy siker után ismét ellátogatott hozzánk **Vastagh** Gyula s jóhírű Váci utcai szalonjából elhozza a 200 darabot meghaladó festmény, s orbor és rézkarc gyűjteményét, melyben képviselve vannak ugy az elhalt klasszikus mestereink, mint az élő jeles művészeinknek gondos kézzel összeválogatott alkotásai. Hisszük, hogy közönségünk ezuttal is támogatni fogja ezen érdemes tárlatot, mely nyolc napig lesz nyitva s az eladások részletfizetés mellett is fognak lebonyolítani.

— Befizették a vámörsegi laktanya fel telekárát. A város az emult héten kötötte meg a kincstárral a szerződést a vámörsegi laktanya telkének eladására vonatkozólag. A szerződés feltételei értelmében az aláíraskor a fél vételár fizetendő le, amely összeg, 4300 pengő már be is folyt a város pénztárába.

— Állatvásári kimutatás az 1929. évi szeptember hó 16-án tartott országos állatvásárról. **Felhajtatott:** Szarvasmarha 1487 drb, ló és csikó 4935 drb, sertés és malac 2568 drb, őszesen 8990 drb állat. — **Eladatott:** Szarvasmarha 352 drb, ló és csikó 206 drb, sertés és malac 445 drb, összesen 1003 drb állat.

— Ha jó és olcsó rádiót akar, forduljon bizalommal **Vesztergombihoz**. (Mohács, II. Lajos utca 28. sz.)

— Mi a fafütéses „Zephir” kályha sikerének titka? Egyszerűen az, hogy többet takarít meg gazdájának az első évben, mint amennyibe az egész kályha beszerzése kerül. — Nincs többé korom, piszok és szénzsig a szobában! — Nem kell többé egész téli tüzelőanyag szükségletét előre beszereznie! A világ-hírű „Zephir” kályha olcsó fával jobban fűt, mint más kályhák drága szénrel vagy kokszal. — Szerezze be mielőbb a Mohács környéki egyedárusító-nál: **Kramer Antal Fiai** cégnél **Mohács**. — Kedvező fizetési feltételek!

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1929. szeptember hó 14-től 1929. szeptember 20-ig. **Születések:** Reiter Ferenc, Kovács József, Hunyadi Julianna, Pichler György Ferenc, Szabó János, Kocsis Julianna, Kalkán Máttyás, Kovács József. **Házasságkötések:** nem volt. **Halálozások:** Tóth Marianné Kukics Rozália 77 éves, Dobszai István 73 éves, Müller Mária 1 éves, Ungár Márton 75 éves.



Mohácsi T. E. — Bajai S. E.

barátságos football mérkőzést tart vasárnap, f. hó 22-én fél 4 órai kezdettel. Ebben a szezonban ez lesz az utolsó barátságos mérkőzés, mert ezután a bajnoki mérkőzések kerülnek sorra.

A Magyar Labdarúgó Szövetség a Mohácsi T. E. utólagos bajnoki nevezését elfogadta és e hó 29-étől kezdve megindul a bajnoki szezon.

Mohácsi T. E. — Németbólyi Levente S. C. 4 : 2 (1 : 1) Németbóly. Bíró: **Dlusztusz.**

Az MTE. II. vasárnap, 15-én Németbólyon játszott. A két egyetület II. csapatainak ez volt az első találkozása. Az NLSC. II. mindenáron győzni akart, hogy az első csapat mohácsi vereségéért revánst vegyen. Ez azonban nem sikerült neki, mert a mohácsi csapat jobb volt és annak győzelmét nem tudta megakadályozni. Emiatt a mérkőzés rendkívül heves és helyenkint durva volt. Az első félidő közepéig nyomasztó Mohács fölénye, azután változó a játék. A másodikban hullámszik a játék, de frontban inkább Mohács van.

Az első félidő 3-ik percében Haramza lövi a vezető gólt, melyet Bauerle a 20-ik percben egyenlít ki. Szünet után Makai beadásából Nickmann rugja a 24-ik percében a másodikat s egy percre rá egyéni játékkal Makai a harmadik gólt szerzi. A 34-ik percében Bauerle a háttérdek hibájából 3 : 2-re javít, majd a 42-ik percében Makai a negyedik gólt lövi s beállítja az eredményt 4 : 2.

Jók voltak Haramza és Makai. Mint háttérdek, a második félidőben Pazaurek. Az elsőben a csatársort irányította, nem sok sikerrel s hogy a helyére állt, a védelem erősebb, az átcsoportosított csatársor pedig eredményesebb lett. A németbólyiaknál Bachesz és Mennei volt jó.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Felhívás.

Paul Fülöp és Koch Mária mohácsi lakosoknak felerészben tulajdonát képező Umrath és Társa féle gőzlokomobilt és Hofherr és Schrantz-féle cséplőszekrényt összes felszerelésével együtt megvettem. Felhívom mindazokat, kiknek ezekre az ingóságokra nézve zálog- vagy megtartási joguk volna, vagy esetleg a tulajdonjogot fenntartották volna, nálam **1. évi szeptember hó 30-ig jelentsék be.**

HAUMANN FERENC
sombereki lakos.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetetlen feleség, édes anya és rokon

Pittner Józsefné

elhunyta alkalmával mélységes fájdalomkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is halás köszönetünket.

Mohács, 1929. szeptember 19.

Gyászoló család.

Zongorahangolások miatt egész héten itthon tartozkodom. Szíves megkereséseket **Fridrich könyvkereskedésbe,** vagy mohácsi lakásomra kérem, levelezőlapon is: Kazinczy-u. 7. Tisztelettel

Bingold Kálmán.

Eladó
a szigetben egy
cserepes szállás
öt hold földdel külső rihában, ugyanott 2 kályha is.
Cim a kiadóhivatalban.

ÉRTESETÉS!
A nagyérdemű közönség szíves tudomására adjuk, hogy valódi **angol szövetek** érkeztek s a legújabb modelljaink után a legkényesebb izlésnek is megfelelő **kabátok** készülnek műhelyünkben.
Szíves pártfogásukat kérve vagyunk teljes tisztelettel

Miholek testvérek.

Eladó
egy 6 hónapos angol kan.
ifju Leinholczér Antal
Ráctöttös.

Eladás.
Baross utca 22. szám alatt levő **ház,** továbbá a mohácsi alsó mezőben 1 láncc, felső mezőben fél láncc, közép mezőben 1 láncc **föld eladó.**
Bővebbet: **Pucher András** tulajdonosnál.

MI BEBIZONYITJUK ÖNNEK
hogy semmi másfajta csővel közel sem ér el olyan **BÁMULATOS HANGERŐT, GYÖNYÖRŰ HANGSZINEZETET,** mint a legújabb találmányokkal tökéletesített és méltán óriási szenzációt keltett **VATEAKOLLOID ÉS TÖBBRÁCSOS CSÖVEKKEL!**
HA EGYSZER MEGPRÓBÁLTA, SOHA MÁSFAJTA CSÖVET NEM VÁSÁROL!
Miért ne szóljon készüléke legalább még egyszer olyan hangosan, ha a technika mai fejlettsége mellett VATEA csövekkel ez könnyen elérhető.
Halgassa meg ötszöves mintakészülékünkben a VATEA kolloid csövek csodás teljesítményét.
Kérje ingyen nagyteljesítményű kapcsolási fűzeteinket!
Délbaranyai főelárusító: **DÉLBARANYAI RÁDIÓHAZ, MOHÁCS.**
Vörösmarthy-u. 2. T. 173. Radiószakület és laboratórium.
A „Méhkas” Szövetkezet tagjainak bevásárlási helye.

NAGY A BAJ,
HA NEM JÓ A VAJ!

Anyukám! Hozzál nekem a „**mohácsi kigazdák tejszövetkezte**” teavajából. Az pasztörizált tejből készül, nagy a vitamin tartalma, igen kellemes, jó íze van és sokáig eláll, tehát ocsó is. — lél és könnyen emészthető, az egészséget megóvjá és előszeretettel minden háztartásban található.
Ilyen a valódi teavaj!
Kapható fűszerüzletekben és csemegekereskedésekben.
Vigyázz! Minden csomagoláson a cég neve rajta van!
Azt is tudom, hogy már Mohácson is lesz **YOGHURT.**
A tejszövetkezet szép sikerekkel állandóan kísérletezik s mihelyt az összes berendezés és felszerelés meglesz, a gyártás meg fog indulni.
Érdeklődőket szívesen fogadunk.

Amerika polgársága
azért gyarapszik, gazdagodik, mert a cipőfűzőtől kezdve az autóiig **mindent részletre vásárol** s így beoszthatja jövedelmét és takarékoskodhat.
Ezt nyújtja Önnek **A „MÉHKAS” TAKARÉKOS BEVÁSÁRLÁSI SZERVEZET.**
Jelentkezni lehet minden kötelezettség nélkül: **ZSUZSITS HITELIRODÁBAN.**

Utólrhetetlen! Tartóssága örökös!



ZEPHIR
fatűzelésű, légfűtésű, folytonegő kályha
10 kiló fával FÜT 24 órán át
egy normal szobát
Nagyobb típusok 3-4 szobás lakást is egyenletesen fűtenek
Legtakarékosabb, leghigiénikusabb fűtés!
Vegytűzelésű **REKORD** és **ZEPHIR** folytonegő kályhák, **ELITE** takaréktűzhelyek. Kéménytoldók
Arlapot díjtalanul küld:
HÉBER SANDOR
kályha- és tűzhelygyára
Budapest, Vilmos császár-ut 39. szám.
(Hajós-utca sarok)
Kályháinkból állandó lerakat:
KRAMER ANTAL és Fiai Mohács.

Magánpénzt magas kamatozással, megfelelő garanciával I., II. helyre kihelyez **ZSUZSITS hiteliroda.**

Ház eladás.
Tomori ucca 14. számú ház kerttel eladó Bővebbet: **Buzsaklia Lukács** tulajdonosnál.

Ház eladás.
Baross ucca 81. számú cserepes 10 éves ház, kerítel, szép ojtott gyümölcsfákkal eladó. Bővebbet **PÉCSI MIHÁLY** ill. adóhivatali altisztánél.

Feles hegedű eladó. Megtekinthető a **kiadóhivatalban.**

TELEFON 113.

TELEFON 113.

MEGNYILT RÁDIÓ ÉS MŰSZAKI VÁLLALAT

Cégtulajdonos: **VESZTERGOMBI JÓZSEF** okl. technikus
MOHÁCS, II. LAJOS UTCA 28.

Rádió cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása. Rádió készületek építése, javítása, antenna szerelés.

Autó és motorkerékpár javítás.

Dynamok és villanymotorok tekeréscselése és javítása.

Villanszerelés, javítás.

Vízvezeték szerelés, javítás.

Akkumulátor töltés, javítás. Stb. stb.

Szakszerűen, gyorsan, pontosan végez mindennemű szakmába vágó munkát. Egyes kényesebb technikai hibák esetén nem kell többé Budapestre szaladnia.

TELEFON 113.

ÜZLET MEGNYITÁS!

Értesitem a t. vevőközönseget, hogy ujonnan berendezett

FŰSZER ÉS CSEMEGE

üzletemet megnyitottam, melyben a legkényesebb igényeket kielégítő fűszer és csemege árukat frissen tartok raktáron.

A t. vevőközönseget szives pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel

Rosenthal László

Allandóan friss sajtok és felvágottak kaphatók.

TELEFON 101.

TELEFON 101.

Bérmaszülők figyelmébe!

Van szerencsém tisztelettel felhívni a nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy a közelgő bérmálás alkalmával cukrászdámban állandóan nagy választék a következőkben:

különböző torták, csokoládé-csemegék, mignon és dessert süteményekben, valamint forma-fagylalt és parfait

egyszerű és diszes kivitelben, vidékre is házhoz szállítva.

Továbbá saját készítményű csokoládé-bonbonok kimérve és diszdobozokban csomagolva állandóan frissen és olcsón kaphatók.

Kérem a mélyen tisztelt közönség szives pártfogását és b. rendeléseit várva maradok kiváló tisztelettel

ÖZV. PAUER FERENCNÉ

cukrász.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy **MOHÁCSON**, Szentháromság-uca 15. szám alatt (Béregi-féle házban)

SIRKŐRAKTÁRT ÉS KŐFARAGÓ-ÜZLETET

létesítettem.

Raktáron tartok állandóan:

saját készítményű fekete svéd, Labrador, Szienit, Blauberg és sziléziai szürke gránitból, ugyszintén hazai és külföldi fehér, szürke, vörös és fekete márványanyagból készült sirköveket és sirlövedőlapokat, sirszegélyeket.

Készítek:

terv és méret szerint modern siremlékeket, szenteltvíztartókat, oltárokat, urasztalokat, utikereszteket bármely kivánt anyagból és nagyságban, egyszerű és diszes kivitelben.

TOVÁBBÁ készítek rendelésre minden e szakmához tartozó munkákat, ugymint: Lépcsőket, butorlapokat, kandallókat és különféle diszmunkákat.

Betűvésést, aranyozást és feketítést, sirkövek átcsiszolását, ujitását, utikeresztek javítását bárhol eszközlöm a legjutányosabb árak mellett.

Amidőn a n. é. közönségnek fenti cikkeket ajánlani bátor vagyok, tisztelettel kérem, hogy mielőtt szükségletét fedezné, raktáramat megtekinteni sziveskedjék.

Megtisztelő megrendelését kérve, maradtam

teljes tisztelettel

VIRÁG KÁROLY
kőfaragó mester.



Eladó szőlő.

Az előhegyen, kb. 3300 □ öl nagyságban, a legjobb termőképesség állapotban a várható 90 hektó terméssel együtt a II. Lajos szobortól 1 percnnyire modern villával, amely áll szoba, konyha, veranda, mellékhelyiség, 3 gazd. hely, nagy beton cisternával közel a Dunához, nyaralásra és állandó lakásra igen alkalmas.

A szőlő fele csemege szőlő és mint ilyen jól értékesíthető. Befektetett tőkének 12%-a garántálva. Adómentes.

Kedvező fizetési feltételek. Bővebbet

Telefon 136. szám.

LEGJOBB, PRIMA minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű öl fa, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tüzifa és szénkereskedők
Bárd Eötvös utca 19. szám.
Telefon 117.

1 jökarban levő ebédlő és 1 jökarban levő hálószoba butor eladó Érdeklődni lehet e lap KIADÓHIVATALÁBAN.

Lakás,

Kossuth Lajos utca 83. szám alatt 4 utcai szoba, cseléd- és fürdőszoba mellékhelyiségekkel november elsejére K I A D Ó.

Klombauer-féle ház.

Ház eladás.

Eladom Kossuth Lajos utca 15. számú sarokházamat, üveg-szekrényeket és árusító asztalt.

ENDL KÁLMÁN, kalapos.

Szőlő eladó.

Jenyei hegyen 1 és fél lánccal szőlő, fél lánccal ujonnan van beültetve, présház, pince szoba konyha, vincellérnek külön lakás, 4 lóra istálló, az udvarban kut, teljes berendezéssel együtt eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy lakás

2 szoba, nagy előszoba, konyha, éléskamra és mellékhelyiségek bármikor átvehető. Bővebbet

Bárd Eötvös utca 15. sz.

Eladás.

Jenyei hegyen 2500 □ öl szőlő 5500 □ öl szántóval, az alsó mezőben 2300 □ öl szántó, a középmezőben 3900 □ öl szántó, a felső mezőben 2500 □ öl szántó, az osztásban 6600 □ öl szántóföld ELADÓ. Bővebbet:

SCHUMMER JÓZSEF

Mohács, Bocskai-u. 1.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon	
Buza	— — — 20.— P
Zab	— — — 12.— P
Rozs	— — — 15.— P
Árpa	— — — 14.— P
Tengeri m	— — — 20.— P
Bab uj	— — — 40.— P

Eladó szőlő.

Göröghegyen 2035 □-öl szőlő, nagy présház, 2 szoba, konyha, saját kuttal, teljes felszereléssel, terméssel együtt eladó.

REINER FERENC

Jókai Mór utca.

HITELKÉPES EGYÉNEK

IVSOVITS FERENCNÉL

Mohács, Ujvárosház épület

8 HAVI RÉSZLETRE

készpénzárban vásárolhatnak.

Naponta érkeznek uri és női divatszövetek. Minden e szakmába vágó cikkek a legolcsóbb árban árusítatnak.

SZOLID KERESZTÉNY ÜZLET.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

KERESZTÉNY CÉG!!

KERESZTÉNY CÉG!!

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Bérmálási ajándékok

nagy raktára. Férfi és fiu zsebórák, női karórák, mindféle formában. Arany, ezüst, nickel tokban, Arany, ezüsláncok, fülbevalók, gyűrűk, cig szelencék amulettek, karkötők stb. Double és alpaca áruk kaphatók a legolcsóbb árban és a legjobb minőségben.

A jól felszerelt raktáramat a nagyérdemű közönség minden vételkényszer nélkül megtekintheti. Mielőtt vásárolna nagyságos uram és asszonyom, a raktáramat feltétlenül nézze meg! Hitelképes egyéneknek részletfizetésre készpénzárban adok el.

Tört aranyat és ezüstjét új áru vételnél beváltom, avagy készpénzárért megveszem. Új óráért és javításért 1 évi jótállást vállalom.

Kérem a közönség szives pártfogását, jóindulatát és maradok magamat ajánlva kiváló tisztelettel

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ
ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ.

Telefon: 161. **OMNIA** Telefon: 161.

MOZGÓSZÍNHÁZ

1929. évi szeptember hó 20—21—22-én

Péntek—Szombat

Este fél 9 órakor.

Vasárnap

D. n. fél 6 és este fél 9 órakor.

A PHÖBUS FILM R. T. KIMAGASLÓ ALKOTÁSA!

A FEKETELELKŰ NŐ

Izgalmas kémkedési regény az 1916. évi nagy orosz offenzíva idejéből 8 felvonásban.

Főszereplők: VIVIAN GIBSON és ALBERT STEINRÜCK.

Fényes kísérelő műsor. Híradó!

1929. szeptember hó 24—26-én KEDDEN—SZERDÁN este fél 9 órakor
UNIVERSAL SUPERFILM!

A RIVALDA FANTOMJA

(KISÉRTET A BROADWAYN.)

Paul Leni superfilmje 8 felvonásban.

Főszereplők: LAURA LA PLANTE és MONTAGUE LOVE.

COWBOYOK A LEVEGŐBEN.

Nyaktörő bravurók 5 felv. A kettős főszerepben: AL WILSON.

Helyárak: Páholyülés 1 pengő, Zártszék 90 fillér, I. hely 80 fillér, II-ik hely 60 fillér, III-ik hely 40 fillér.

Ajándékát

mélyen leszállított áron
PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETŐ
Nagy raktár: arany, ezüst függők-láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.
Órák és double árukban.
Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

LAKÁS

3 szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel **november 1-re kiadó.**

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Eladó szőlő.

A kápolnához közel ujonnan épült présház, szoba, konyha, istálló, kut, összes berendezés, Oszlász dűlőben szántóföld, 30 hektó hordó, 1600 □-öl szőlő, 1200 □-öl szántó eladó.

Bővebb felvilágosítás kapható

Balázs István

kőműves mesternél
Rákóczi-utca 19. szám.

Egy ügyes fiu tanoncnak felvétetik
BALOGH PÁL
fűszer- és csemegekereskedőnél.

Íróasztalállványt

cca 100—130 cm. széleset megvételre keresünk.

Zsuzsits hiteliroda.

Üzletszerzőket

= jutalék mellett

alkalmazok.

STEIDL ANTAL.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNÁ” Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.

A pécsi kir. törvényszék.
Ke. 1485/32—1929. szám.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Bezeredy István műszerész és bej. kereskedő mohácsi lakos csődönkívüli kényszer-egyezségi ügyében az adós és hitelezői között létrejött egyezséget a mai napon jóváhagyta.
Pécs, 1929. szeptember 9.

Dr. Döry Dénes s. k.
kir. tvszéki bíró.

A kiadmány hitelül:

TILL FERENC
irodaigazgató.